

переписки. Это препятствие должностных занятий существует почти без исключения для всех профессоров Казанского университета. В особенности природные русские, как знающие язык и законы, избираемые в должности, которые составляют управление университета и целого округа или заведование хозяйственную частию, почти не имеют времени труждаться для наук [. . .].

5. Ученые как периодические, так и единовременные издания от университета. В минувшем академическом году Издательский комитет под председательством ректора Лобачевского состоял из членов: ординарных профессоров Булыгина, Суровцова и адъюнкта Рыбушкина [. . .].

6. Особые труды чиновников и преподавателей университета. Ординарный профессор Лобачевский. 1) По поручению Издательского комитета занимался изданием Начальственных распоряжений в «Казанском вестнике». 2) Издал своего сочинения Алгебру, которой печатание приходит уже к окончанию.⁴⁸ Сочинитель излагает в своей книге начала всех различных исчислений, кроме дифференциального, и приходит к тем заключениям, какие в нынешнем состоянии высшей алгебры известны, присоединя также некоторые свои открытия. Основательностию изложения и строгостию суждений сочинитель думает пополнить недостаток вышедших доселе алгебр, где первые правила вычислений обыкновенно передаются в примерах и, следовательно, могут быть приобретены одним навыком. 3) Занимается сочинением геометрии как употребительной до сих пор, так и основанной на особых началах, им изобретенных. Большая часть сего сочинения уже окончена и готовится к изданию в свет.⁴⁹ Г. сочинитель думает, что он сделал важное открытие решением задачи, которая почиталась неприступной. Его особое сочинение о сем предмете было напечатано в книжках «Казанского вестника»,⁵⁰ также доставлено в Академию наук⁵¹ [. . .].

Часть хозяйственная

1. Университетские здания. Каменный дом, купленный 1806 года, в 2 этажа, где помещается ректор университета в бельэтаже, занимая 7 комнат и 1 — в нижнем этаже; бухгалтер университета в нижнем этаже 8 комнат [. . .].

Ректор имп. Казанского университета
Николай Лобачевский
Секретарь Совета ординарный профессор
Иван Ерохов

ЦГИА, ф. 733, оп. 95, 1833, № 45484, л. 12 об., 13 об., 26 об.—27, 41, 56, 69 об., 85 об., 86, 92 об., 95, 95 об., 98 об. Подлинник.

277. Предложение попечителя М. Н. Мусина-Пушкина Н. И. Лобачевскому представить сведения о студентах, отлучившихся «без дозволения». 11 января 1834 г.

Господину ректору имп. Казанского университета

Некоторые студенты университета отлучались из Казани без дозволения начальства во время зимней вакации.

Предлагаю Вам, милостивый государь мой, донести мне, кто именно из студентов университета отлучал[ся] из Казани, где они были и когда возвратились?

Попечитель Казанского учебного округа
М. Мусин-Пушкин

Пометы: Пол[учено] 12 янв[аря] 1834.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Правления, 1833, № 18077, л. 2. Подлинник.⁵²